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2009-----2010 学年度上学期期中阶段测试

高二地理试卷

考试时间：90 分钟 试题满分：100 分
一、选择题（每题 2 分，共 60 分）

读下图，回答 1—2 题。

1、若一架飞机由图中 A 地经 B地飞往 C地，其飞行方向是

A．一直向正东方向 B．一直向正西方向

C．先向西北，后向西南 D．先向东北，后向西北

2、飞机由图中 A地经 B 地飞往 C 地，途中依次经过的大洲和大洋是

A．太平洋一南美洲一大西洋 B．大西洋一北美洲一太平洋

C．太平洋一亚洲一印度洋 D. 印度洋—非洲—大西洋

3、下面四幅图中，p位置符合东半球、北半球、低纬度、在我国境内四个条件的是

读下面两个国家示意图，回答 4—7 题。
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4、关于图中两国的叙述，正确的是

A.a 国首都比 b 国首都纬度高 B.两国所跨经度都属东经范围

C.a 国位于西半球,b 国位于东半球 D.a 国时间比 b国早

5、下列有关两国自然地理特征的叙述,不正确的是

A.两国均是岛国

B.a 国地处大西洋西岸,b 国地处太平洋西岸

C.a 国属于温带海洋气候,b 国属于温带和亚热带季风气候

D.a 国石油资源比较丰富,b 国石油资源非常匮乏

6、比较两国，它们主要有以下相似处

①具有曲折漫长的海岸线；②有丰富的海洋资源；③是以农业为主的国家；④是岛国，

具有众多良港

A. ①②③④ B. ①②④ C. ①②③ D.②③④

7、b 国的大型海港里远洋船舶进出繁忙，这些船舶进港和出港所运的货物最有可能是

A.进港为矿产品,出港为农产品 B.进港为矿产品,出港为工业制品

C.进港为工业制品,出港为农产品 D.进港为农产品,出港为矿产品

读沿 38°N 的地形剖面图，回答 8 一 11 题。

8、关于图示地区所在国家的叙述，正确的是

A．大部分地区冬冷夏热，气温年较差大

B．是一个濒两洋跨两洲的国家

C．大城市主要分布在中部大平原

D．人口由西部向东部和南部迁移

9、下列地理事物，属于图示地区所在国家的是

A．有世界上纬度最高的不冻港 B．有世界上最深的湖泊

c．有联合国总部所在的城市 D．世界最长的山脉穿过

10、关于图示地区所在国家农业的叙述，正确的是

A．谷物产量不稳定，目前仍需大量进口

B．农业现代化侧重生物技术和水利的发展

C．盛产棉花，有“白金之国”的美称

D．农业现代化侧重高度机械化

11、关于图示地区所在国家工业的叙述，正确的是

A．工业向国土南北两端扩展

B．工业在全国分布较为平衡

C．钢铁、汽车、化学等工业大部分分布在东北部

D．核工业和航天工业在世界上占重要地位，消费品制造业发展缓慢
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图为亚欧大陆 60 N 纬线上某月平均气温分布状况图。读图回答 12—14 题。

12、有关甲、乙、丙三地的叙述，正确的是

A. 乙地濒临海洋，丙地深居内陆

B. 丙地白昼时间比乙地短

C. 乙地受暖流影响

D. 乙地正午太阳高度大于丙地

13、此时，下列叙述正确的是

A. 亚欧大陆等温线向北凸出 B. 南极洲的温度低于甲地

C. 北印度洋洋流向东流 D. 亚欧大陆上受高压控制

14、以下关于甲、乙、丙的正确说法是

A. 乙地是温带大陆性气候

B. 甲地属温带落叶阔叶林带

C. 甲乙之间向北流的河流每年都有凌汛现象

D. 丙地是人口密集区

读南极半岛附近区域图，完成 15—16 题。

15、图中 4 个箭头中，能够正确表示 P 地主导风向的是

A. ① B. ② C. ③ D. ④

16、一考察船从长城站出发，顺西风漂流环绕南极大陆航行一周，依次经过的大洋是

A. 大西洋、印度洋、太平洋 B. 印度洋、太平洋、大西洋

C. 大西洋、太平洋、印度洋 D. 太平洋、印度洋、大西洋
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下图为世界地图的一段纬线，P 点以东是海洋，Q点以西是海洋，S与 T 之间是海域。

请读图回答 17—20 题。

17、S 和Ｔ之间的水域是

A.台湾海峡 B.麦哲伦海峡 C.莫桑比克海峡 D.多佛尔海峡

18、Ｐ沿海地区的气候类型是

A.热带草原气候 B.热带雨林气候

C.热带沙漠气候 D.热带季风气候

19、Ｑ沿岸地区的自然带是

A.热带荒漠带 B.亚热带常绿硬叶林带

C.热带草原带 D.热带雨林带

20、Ｙ地所在国

A.地处两大板块的交界处，多火山、地震、地热和矿产资源丰富

B.每年 6—9 月进入雨季

C.是世界上重要的铜矿生产国

D.经济部门以农业和畜牧业为主

下表表示中国、英国、印度、俄罗斯四个国家的各类土地利用类型的百分比。回答 21

—23 题。

国家

土地类型
甲 乙 丙 丁

耕地 24 15.3 55.9 10.4

林地 19.5 45.6 9.3 13.9

草地 40.2 15.7 10.7 33.8

其他 16.3 31.4 24.1 41.9

21、表中甲、乙、丙、丁四个国家分别是

A. 中国、印度、英国、俄罗斯 B. 俄罗斯、英国、中国、印度

C. 英国、俄罗斯、印度、中国 D. 印度、中国、俄罗斯、英国

22、表中乙国主要的森林类型是

A. 亚热带常绿阔叶林 B. 热带季雨林

C. 亚寒带针叶林 D. 温带落叶阔叶林

23、丁国耕地比重远低于丙国的主要原因是

①国土面积小于丙国；②山区面积广大；③干旱半干旱面积广大；④人口密度大于丙国

A. ①④ B. ②④ C. ①③ D. ②③

2005 年春节晚会有一大亮点，以对联的形式描绘我国各省区的突出特点，例如：①“苍

松雪岭，沃野龙江稻谷香”；②“碧草毡房，春风马背牛羊壮”；③“琼海独具大手笔，五

23º(纬度)
15°E 25°E 35°E 45°E

Q Y S T P
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指擎天”；④“石林自有高材生，群峰拔地”。分析这四句对联，回答 24--26 题。

24、以上四句对联描写的省级行政单位分别是

A．黑龙江、内蒙古、海南、云南 B．内蒙古、黑龙江、海南、云南

C．内蒙古、海南、黑龙江、云南 D．云南、黑龙江、内蒙古、海南

25、以上四省的省会在一年中昼夜变化幅度最小的是

A．① B．② C．③ D．④

26、下列地貌组合与四省区相对应的是

A．冰川地貌、冲积平原、风蚀洼地、火山地貌

B．冲积平原、蒙古包、海蚀崖、溶洞群

C．断层谷、背斜山、沙雕群、盐碱地

D．三角洲、冲积平原、红树林、沙雕群

下面是我国东北林区某地的采伐迹地示意图，读图完成 27～28 题。

27、图中甲、乙、丙、丁所代表的方位是

A. 东、西、北、南 B. 北、南、西、东

C. 南、北、东、西 D. 西、东、南、北

28、这种采伐方式带来的后果，不可能的是

A. 水旱灾害频繁 B. 沙尘天气加重

C. 物种减少 D. 地震灾害增加

29、位于我国地势的第二阶梯上，呈东西走向的山脉是

A. 天山——阴山 B. 昆仑山——秦岭

C. 大兴安岭——太行山 D. 喜马拉雅山

30、有关地形对我国影响的叙述中，正确的是

A．由于地势西高东低，因此我国西部主要地形是高原，东部主要地形是平原

B．地形多种多样，造成我国耕地数量很少

C．因为我国地势西高东低、呈阶梯状分布，所以我国东西之间交通非常不便

D．我国地势阶梯分界线附近的大河河段落差大，水流湍急，蕴藏着巨大的水能
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二、综合题（共 40 分）

31、读下图，完成下列各题（20 分）

（1）写出下列字母代表的地理事物名称:

A 市，属于 气候； B 市；

D 市，属于 气候。（每空 1 分，共 5 分）

（2）写出下列数码代表的地理事物名称：

① （山）；② 河； ③ 岛。（每空 1 分，共 3 分）

（3）甲处的气候类型是 气候,形成的原因是：①

；

② 。

（每空 2分，共 6分）

（4）澳大利亚的人口和城市主要分布在东南部沿海地区的原因。（至少写出 3 点，共 6 分）
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32、读下图，回答问题：（20 分）

（1）填写图中地理事物的名称（每空 2 分，共 6 分）

A. (山脉)；B. (山脉)；C. (山脉)

（2）图中 C 山脉以南的地形区名称为 ，（2 分）它构成了我国地势的第

阶梯，（2分）该高原的主要地表特征是

。（4 分）

（3）请你列表比较 B 山脉南北两侧 D、E两大地形区自然地理特征（地形、气候、河流等

方面）的异同。（6 分）


